

诗韵南河头

■毓秀小学417班 曾廷媛

我去过烟雨环绕的西湖,见过高耸入云的女神峰,还走过白浪翻滚的钱塘江大堤,可我还是最喜欢平湖的,诗一般的南河头。

白天的南河头,就像一幅风景秀丽的水墨画。当你走在岸上的青石板路时,低下头你会发现,青石板上长满青苔,那是时间留下的印记;转过头,你会看到,灰白色的墙上爬满爬山虎,绿油油的“小瓜子”抓住了时间的脚步……如果可以的话,你还可以在石栏边,看蜿蜒的小河,看弯弯的石拱桥,闻一闻散发着清香的粉荷花,逗一逗水中

美丽的小金鱼……

晚上的南河头,是一位羞涩的姑娘。一棵棵大树上金光闪耀,仿佛一颗颗繁星掉落在凡间……这时,你会发现,灯笼上挂着的,地上映着的,不就是“白日依山尽,黄河入海流”这些诗句吗?半明半昧,似乎又给南河头戴上了一层面纱……

南河头也是美食的天堂。闻着臭、吃着香的臭豆腐,软绵绵的棉花糖……各式各样的美食让你眼花缭乱。不过最美味的还是萝卜丝饼,金灿灿的,十分诱人,闻一闻,满满萝卜的清香;咬一口,脆脆的外

皮夹着软糯的萝卜丝,吃完后回味无穷……

来到这里,你可以听听历史的声音。走进稚川学堂的旧址,听一听学生朗朗的读书声;累了,去莫氏庄园里,听木板的吱呀吱呀声,喝一口江南绿茶……

来吧!和我一起看南河头的小桥流水,尝一尝平湖的传统美食,走一走历史悠久的稚川学堂和莫氏庄园吧……

我在这里等你。

指导老师 马依娜

花瓶碎了

■乍浦小学204班 刘乐妍

前几天,我在客厅里闲着无聊没事做,左看看右看看,看到书架上的书,自言自语地说:“我会看书吧!”

说完就立刻跑到书架那儿去拿。因为书架上的书放得太高了,我够不到,就搬来一把椅子,踩在上面。正当我快碰到书时,身体擦到了桌子上的花瓶,“啪”的一声,花瓶摔得粉碎!

我顿时急得像热锅上的蚂蚁,怎么办?妈妈知道了肯定会骂我的。这时,妈妈听见声音走过来问:“怎么了,发生什么事了?”我低着头含着泪说:“妈妈,对不起,我在找书的时候,不小心把花瓶打碎了,请您原谅我。”妈妈抚摸着我的头说:“宝贝,没关系,你能够勇敢地承认自己的错误,是个诚实的好孩子!”我听了妈妈的话,开心地笑了!

指导老师 陆萍

月色

■乍浦小学506班 黄宇翔

夜幕降临
阳光逐渐沉睡
镜子照射着灿烂的月光与繁星
云彩就要坠落
我说月色
是大自然的恩惠

指导老师 李金

雨

■叔同小学407班 陈羽彤

你好呀!雨。

雨在空中轻盈地跳舞,它们跳起、落下,又悄悄消失。你知道吗?下雨前,勤劳的蚂蚁忙着搬家,小鱼儿也游到水面透气,蜻蜓更是化身为空中舞者,成群结队,轻盈盘旋,似乎在为即将到来的一场梦幻的开场秀。渐渐地,天空变得越来越暗,让人错觉夜幕即将降临,小星星要提前出来玩耍了!

呀!一颗小水珠落到了头顶,紧接着,哗啦啦,大雨倾盆而下。它们唱着欢快的歌儿来啦!哗啦啦,哗啦啦,雨更大了!

轰隆隆,雷声中白光一闪。雨与雷像是在演奏一场盛大的交响乐,多么震撼人心!地面上,小水坑一个接一个出现,打

着伞走路的人被小水坑“拉住”了,看,脚底还留下了小水珠呢!有的小朋友可喜欢小水坑了,他们迫不及待地穿上色彩鲜艳的雨衣,像是小小的探险家,兴奋地踏入这个被雨水装点得别样的世界。他们从这个水坑跳到那个水坑,笑声连连,快乐无比。

雨后天晴,一道绚丽的彩虹横跨天际。哇!彩虹上面站着云朵小人、云朵小狗,它们也在欣赏这美丽的风景吗?过一会儿,所有东西都消失了:水坑不见了,云朵不见了,彩虹不见了……

再见啦!雨。

指导老师 顾芸雯

田间乐趣多

■东湖小学东湖校区401班 李慕妍

早上,鱼鳞般的云布满了天空,太阳露出一小半张脸,像一位害羞的小姑娘,爸爸妈妈带着我来到了外婆家。

一到外婆家,我就看到外婆在家旁边的小菜园里干农活。我马上跑了过去,外婆说:“慕妍,你来帮我浇一下旁边的小菜苗吧!”我爽快地答应了。外婆带我到河里打水,看着外婆气喘吁吁的样子,我马上跑过去帮忙提水。我一提,水桶好重啊!我颤颤巍巍地把它提到了菜地,用勺子往水里一舀,然后小心翼翼地往菜苗上浇,小苗喝了我的水,一个个挺直了身躯,变得精神起来,好像在排队感谢我。看着小菜苗们,我心里可开心了。

看着外婆刨地,我又去帮忙了。外婆看到我帮忙,给了我一把小铲子。我在地里刨来刨去,也只刨开了一小块地。看着那一小块地,我又用力地刨了起来。

这时,泥土里爬出来了一条长长的蚯蚓,我害怕得尖叫起来。外婆说:“蚯蚓有什么大惊小怪的,它是松土的好帮手。”我赶紧把一小块土盖在蚯蚓身上,对着外婆说:“我刚刚还看见蚯蚓在对我笑呢!”外婆说:“真是机灵鬼!”

在外婆家干农活可真有趣呀!望着外婆种的这一块菜地,我期待着下次去拔菜。

美味的蛋挞

■百花小学育才路校区504班 李艺轩

凉爽的秋风吹过,桂花的香气飘进屋内,我闻着桂花的香气,突然心血来潮:这样舒适的天气,为何不来几个蛋挞呢?于是,我一路小跑到厨房,准备好食材,开始做蛋挞!

我抓起两个“调皮”的鸡蛋,从柜子里拿出两个碗,随后将两个鸡蛋依次打碎,用手挑出蛋黄,打发均匀,加入100毫升牛奶,10克白砂糖,搅拌均匀,蛋挞液就调制好了!拿出烤盘,摆上解冻好的蛋挞皮,倒入蛋挞液,然后将烤箱调制200℃,预热5分钟,时间到,我小心翼翼地托起烤盘,轻轻地放置在烤箱中层,放好后,便躺在沙发上,期待小蛋挞出炉了!

10分钟之后,“叮咚!”我迅速穿好拖鞋,脚下生风般奔向厨房,打开烤箱照明,“咦,怎么没有焦黄呢?”我十分疑惑,一看时间,原来是闹钟定错了,哎,真是“心急吃不了热豆腐”!

又过了10分钟,闹钟再次响了。“错了,肯定错了!”我跑进厨房,戴好手套,拿出烤盘,只见一个个“胖娃娃”脸上都挂着焦糖色,看着看着,我嘴巴里的口水都控制不住啦!“不行,我不能吃!忍住,可是蛋挞真是太诱人啦!”我放下烤盘,抓起一个蛋挞便大口吃起来。

酥脆的蛋挞皮从嘴里发出“咔嚓”的声音,蛋挞液一滑溜就进入了我的胃里,我一脸享受,吃了一个还想再吃一个。不一会儿,蛋挞便一个不剩,全部进了我的肚子里了。

这次蛋挞不仅做得好吃,还让我悟得了一个道理,做事要有耐心,不然心急可能会把事情搞砸的。

指导老师 俞欣辰

指导老师 徐艳杰

读一本好书

童年,应有光

——读《童年》有感

■实验小学如意校区608班 马逸辰

“我的童年是灰色的,但我的内心是彩色的。我用想象力填补了生活的空白,用希望照亮了前行的道路。”这就是高尔基的《童年》。

如果说童年是早春的杨柳,任意飞扬,那么高尔基的童年就正好与此相反,是黑暗和痛苦的:早亡的父亲,残忍的外祖父,蛮横无比的舅舅,凶残的伯伯,暴力的继父……无不是黑暗社会的缩影。但除了悲剧外,我们也看到了一些虽然饱受恶势力摧残,但仍保持善良仁厚之心的人:善良慈爱的祖母,渴望婚姻的母亲,聪明能干的“小茨冈”,瞎了一只眼却仍踏实肯干的格里高里……这两部分人存在于高尔基的童年中,为他灰色的童年注入了一点点的色彩,才能让他的内心也充满色彩。

看过很多有关于童年的书,曹文轩笔下大麦田边的童年,虽然也有苦涩,但那是青葱岁月里孩子们相互扶持,内心闪耀的过程;祈求三天光明的海伦·凯勒,那是在被爱包围的童年生活中对命运的抗争,但

是阿廖沙的童年不同,那是对他三岁到十岁这一时期的生活记录,也是对十九世纪七八十年代沙俄下层人民生活状况的再现,这是最真实、最直接的苦难的再现,但在字里行间却涌动着一股生生不息的希望与坚强。

反观我们自己,在如此优渥的条件下学习,却喊着“辛苦”,在如此舒适的环境中生活,却说着“不满足”,一旦遇到挫折,就是发脾气,说丧气话,当我们有机会看山川风景的时候,其实有更多的人在低头苦行着,当我们有机会手捧书本惬意看书的时候,有更多人埋头在生活的重担之下。此刻的我们可能还无法完全看懂高尔基的童年,等到我们有了生活的阅历之后,也许就是另一种共鸣了。

“在苦难中也有快乐,这就是我的童年!”唯有心存希望,才能目有繁星,才能在黑暗之中找到那一束光。

指导老师 李月琴

反败为胜的喜悦

■平师附小松风校区405班 丁维萱

秋风习习,我们迎来了一年一度盛大的秋季运动会。

经过激烈比拼,我们班的运动健将们奋勇拼杀,取得了可喜的成绩。今天,我也将参加班级迎面接力比赛。比赛前五分钟,我便开始做热身运动,信心十足地等待着比赛的开始。

只听一声哨响,比赛开始了。第一棒的朱子天像一支离弦的箭飞了出去。加油声瞬间响起,“第一个,第一个!”“减速,减速,别冲太快,别掉棒!”“别走神,集中注意!”……欢呼声、担忧声、提醒声,各种不同的声音回响在操场四周。

还好,还好,虚惊一场!朱子天没有掉棒。一连几棒,我们班都很顺利,领先优势逐渐拉开。眼看着就要轮到我了,我的心“砰砰砰”地跳个不停。近了,近了,更近了。我两眼紧盯着对面跑过来的

同学,集中全部注意力,伸出右手准备接棒。

太棒了。在同学递过来的那一瞬间,我牢牢地抓紧了棒子,一下子冲出了队伍,朝着前方迈开大步跑去。我快速摆动双臂,两腿像两个快速旋转的轮子,一下子冲到了对面,把棒稳稳地交到了下一个同学的手中。我悬着的心,终于放下了。

“加油!加油!加油!”操场四周围满了为我们加油的同学,大家齐声呐喊,加油声响彻云霄。不知不觉已经快到最后一棒了。只要我们再加一把劲,就能夺冠了。大家屏住呼吸,一瞬间,仿佛时间停止了一般,耳边的呐喊声也忽然消失不见了,都盯着最后的几位同学。

这时,棒传到了顾问的手上,他的腿就像装了马达似的,把其他班的同学远远地甩在了后面。“赢了,赢了!”正当我们想高声欢呼时,接力棒忽然从顾问的

手中掉落到了地上,刹那间,我们鸦雀无声,眼睛直勾勾地盯着地上的接力棒,大伙儿心都停止了跳动。

一分钟不到的时间,我们从第一一下子滑到了倒数第二,但大家没有放弃,还期待着奇迹发生。“朱艺帆,加油!冲啊!你最棒!加油!”加油声此起彼伏,一浪高过一浪,好像要把我们所有同学的力量都传递给他。

“第二!第二!”看着朱艺帆第二个冲过了终点线,我们瞬间沸腾了起来。“太棒了!朱艺帆!你是我们班的大英雄!”我们全班都欢呼起来。

虽然我们没能拿到第一名,但是我们在失利后还能奋勇拼杀,最后以第二的好成绩赢得比赛,我真为我们班的同学感到骄傲!

江南水乡 ■毓秀小学317班 罗奕橙
指导老师 朱卫

指导老师 俞欣辰

指导老师 徐艳杰